

ДО КОНЦА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ

ДОКУМЕНТЫ..... 4—5

ЗДОРОВЬЕ..... 26



Поправка на возраст
Принят пакет законов, изменяющих пенсионную систему

От всего сердца
Советы известного кардиохирурга Лео Бокерия — как жить на 15 лет дольше



Российская Газета



№ 228 (7691)
11–17 октября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 12 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 13 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 16 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 17 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 282 212



ПАРЛАМЕНТ..... 3

Все в силе.
Налоговые льготы для пенсионеров сохраняют в прежних границах

ПРИЛAVOK..... 10

Фальсификат на закуску.
Главный государственный санитарный врач России: где находят нелегальную продукцию

АРМИЯ..... 12

В отличной форме.
Осенний призыв: чего точно не стоит бояться сегодняшним новобранцам

ТЕХНОЛОГИИ..... 16

Чип с тобой.
В новый цифровой паспорт «зашьют» отпечатки пальцев

ТЕСТ-ДРАЙВ..... 36

Игры «Патриотов».
Наш корреспондент испытал обновленный «уазик» за полярным кругом

ОБМАН Почему за преступления кредитных мошенников расплачиваются их жертвы..... 6

Платят и плачут

пермский край

17



Задай свой вопрос
Состоится прямая линия,
посвященная осеннему призыву

12 ОКТЯБРЯ в приемной президента РФ пройдет прямая телефонная линия, посвященная начавшемуся 1 октября осеннему призыву. Звонки принимаются с 11.00 до 12.00 по телефону 8 (342) 217-68-90. Можно будет узнать все подробности прохождения медкомиссии, предоставления отсрочек, службы по контракту. Принимаются вопросы и жалобы от родственников военнослужащих, проходящих срочную службу в армии.

Запретная лужайка

В водоохранной зоне реки Добрянки устроили
МОТОГОНКИ



ЭКОЛОГИЯ

Константин Бахарев

На живописных берегах речки Добрянки энтузиасты мотоциклетного спорта проложили ночную трассу. Однако проведение здесь заездов полностью запрещено действующим природоохранным законодательством.

Дело в том, что стадион поклонники мотогонок устроили в водоохранной зоне реки. Причем строительство трассы началось еще в октябре 2015-го и длилось три года. Но местные власти на это внимания не обратили. Даже наоборот, администрация города Добрянки выдала разрешение на проведение здесь чемпионата Пермского края по мотоциклетному кроссу.

Жители Добрянки несколько лет возмущались происходящим. Ведь трасса появилась в двух шагах от дороги, ведущей в город. И, безусловно, довольно цинично здесь смотрится установленный аншлаг «Водоохранная зона», прямо за которым навалены груды стройматериалов и покрышек, а на земле давно нет никакой растительности.

На сайте районной газеты разгорелась дискуссия.

«Зачем перерыли-то все? Я так хорошо на рыбалку ходил, а теперь там грязь». «Вопрос к прокурору города — почему идет расходование бюджетных средств не по назначению, ведь земля как объект не выделена и не оформлена по закону? Где публикация разрешения на строительство? Где официальный подрядчик?», «А как же водоохранная зона?».

Довольно цинично смотрится установленный аншлаг «Водоохранная зона», прямо за которым навалены груды стройматериалов и покрышек.

Но на публикации в местной прессе никто из чиновников и контролирующих структур внимания не обратил.

А летом этого года один из равнодушных жителей Добрянки пришел в «Российскую газету».

Берега Добрянки всегда были
излюбленным местом отдыха,
здесь ловили рыбу и собирали ягоды

— всю землю перепахали, голый грунт остался один, — возмущенно говорил коренной добрянец Юрий Плюсин. — Мы там с детства отдыхали, рыбу ловили. Причем я, например, вовсе не против развития мотоспорта, сам автолюбитель, но разве мало места в Добрянке? Почему обязательно в водоохранной зоне? А власти наши не чувствуют, как будто в Добрянке никаких законов нет.

На самом деле, мотоспорт был в свое время очень популярен в Добрянском районе. Но все трассы были проложены в иных местах и никому не мешали.

СПРАВКА «РГ»

По данным прокуратуры Пермского края, даже обозначение водоохранной зоны в регионе практически не ведется. В Единый государственный реестр недвижимости внесены сведения только о пяти процентах границ водоохранной зоны и прибрежных защитных полос.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ

Прокуратура Пермского края,
г. Пермь, ул. Луначарского, 60,
тел. (342) 217-53-10, 217-53-08.
Государственная инспекция по экологии и природопользованию
Пермского края, г. Пермь, ул. Тимирязева, 30, тел. (342) 201-33-12.

Как удалось выяснить «РГ», никто статуса водоохранной зоны с берега, где расположился мотодром, не снимал. Известно лишь, что обустройством трассы занимался Николай Подшивалов, местный энтузиаст мотоциклетных гонок. Он давно уже популяризирует этот вид спорта и старается привлечь к нему подростков.

Но, к сожалению, благое, по сути, дело обернулось серьезным нарушением закона.

«Российская газета» летом, сразу после обращения жителей Добрянки, направила запрос в прокуратуру Пермского края. В этом письме мы попросили разобраться в сложившейся ситуации. Ведь лицо несоблюдение закона.

По стечению обстоятельств, как оказалось, прокуратура Добрянки именно в это время уже сама начала проверку размещения мотодрома возле реки. Причем она проводилась с участием специалистов государственной инспекции по экологии и природопользованию Пермского края.

В результате было установлено, что трасса действительно частично попадает в водоохранную зону реки Добрянки.

— Прокуратура Добрянки внесла представление в администрацию Добрянского городского поселения, — говорит первый заместитель прокурора Пермского края Владимир Черкасов. — Этот доку-

Сердечный прием

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Верещагинский межмуниципальный кардиоцентр, открытый в марте прошлого года, принял уже более 2,5 тысячи пациентов, проведена почти тысяча ультразвуковых исследований. Проверить сердце сюда приезжают жители сразу шести районов края — Верещагинского, Очёрского, Сивинского, Частинского, Карагайского и Большесосновского.

— Большая часть наших пациентов — жители Верещагинского района, порядка 20 процентов — из соседних террито-

рий, — говорит и.о. главного врача ЦРБ Елена Садовникова. — Мы стараемся организовать работу так, чтобы у пациентов не было необходимости посещать центр дважды: за один день проводится УЗИ с последующей консультацией специалиста.

Сегодня лечебное учреждение современное исследовательское оборудование арендует у краевого кардиоцентра, в ближайших планах купить свое — аппарат УЗИ и еще один холтер (устройство длительной регистрации электрокардиограммы).

Иван Соломин

МЕЖДУ ТЕМ

В Пермском краевом клиническом госпитале ветеранов войн на базе Центра когнитивных нарушений открылся кабинет памяти с бесплатной диагностикой болезни Альцгеймера. Теперь ветераны по направлению врача смогут пройти обследование и получить консультации. Началось в краевой столице и строительство геронтологического центра. В здании площадью более 6,5 тысячи квадратных метров откроются социально-медицинское отделение и отделение долговременного ухода.

Магистраль готова

ИНФРАСТРУКТУРА

В Перми еще один объект программы «Безопасные и качественные дороги» прошел проверку на качество — сдана улица Васильева.

Эта дорога связывает два района Перми — Индустриальный и Свердловский, является магистралью, позволяющей транспорту выезжать через улицу Героев Хасана на Восточный обход и через ули-

цу Свизева на шоссе Космонавтов, Космонавта Леонова и далее на Западный обход.

Стоимость ремонта составила около 54 миллионов рублей. Подрядчик отфрезеровал старое дорожное покрытие, уложил асфальтобетон на участке в 4,5 километра, установил новые бордюры. Комфортней стало и пешеходам — тротуары тоже обновились.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Движение автомобилей и пассажирского транспорта в обоих направлениях на улице Уральской в краевом центре планируется полностью открыть 15 октября. Такая задача поставлена перед порядной организацией. Напомним, капитальный ремонт на участке от цирка до улицы Розалии Землячки начался 1 июля. Уже к 1 сентября тут восстановили трамвайное движение, сейчас обустраиваются посадочные площадки на совмещенных трамвайных остановках и ведется расширение проезжей части.

Ярмарки даров осени

ТОРГОВЛЯ

В 2018 году на территории Прикамья запланировано проведение еще около 350 сельскохозяйственных ярмарок, — сообщает краевое министерство сельского хозяйства и продовольствия. Всего же за год в регионе проходит более 1200 ярмарочных мероприятий.

Они необходимы, так как фермерские свежие продукты и овощи у горожан очень востребованы, а у местных товаропроизводителей появляется возможность быстро реализовать урожай. Получает-

ся, что ярмарки позволяют фермерам и жителям городов «найти» друг друга.

Для того чтобы сельхозтоваропроизводители и жители региона могли спланировать свое участие в ярмарках, профильное министерство публикует план и адреса их проведения.

В октябре на территории краевой столицы ярмарки будут проходить на двух площадках: Шоссе Космонавтов, 114 (рядом с фабрикой «Гознак») и улице Крупнопроизводителей (площади Дружбы).

Александр Добрянский

НА ЗАМЕТКУ

Перечень ярмарок, запланированных на территории муниципальных образований и округов Пермского края в 2018 году, находится здесь: agro.permkrai.ru/yarmarki/yarmarki/